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Ëåììà îá óòî÷íåíèè ïîêàçàòåëÿ

Sapienti sat

Ëàòèíñêàÿ ìóäðîñòü

Ëåììà îá óòî÷íåíèè ïîêàçàòåëÿ. Äàíû ïðîñòîå ÷èñëî p è íàòóðàëüíûå ÷èñëà k, a, b,
ïðè÷¼ì p|(a−b), a 6= b; a è b íå äåëÿòñÿ íà p. Òîãäà åñëè p > 2 èëè ordp(a−b) > 1, òî ordp(a

k−bk) =
ordp(a− b) + ordp(k).

1. Íà êàêóþ ìàêñèìàëüíóþ ñòåïåíü ïÿò¼ðêè äåëèòñÿ ÷èñëî 31000 − 21000?
2. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ïðîñòîå p òàêîå, ÷òî 2120! − 1 äåëèòñÿ íà p, íî íå äåëèòñÿ íà p2

3. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n ÷èñëî (2014n − 1) äåëèòñÿ íà (100n − 1)?
4. Ïóñòü íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, y, p, n, k òàêèå, ÷òî xn + yn = pk. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ÷èñëî n

(n > 1) � íå÷¼òíîå, à ÷èñëî p � íå÷¼òíîå ïðîñòîå, òî n ÿâëÿåòñÿ ñòåïåíüþ ÷èñëà p (ñ íàòóðàëüíûì
ïîêàçàòåëåì).

5. Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå 3x = 2xy + 1.
6. Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå zx + 1 = (z + 1)y.
7. Ïóñòü a, b ∈ N. Äîêàæèòå, ÷òî ëèøü äëÿ êîíå÷íîãî ÷èñëà n ∈ N ñóììà (a+1/2)n+(b+1/2)n �

öåëàÿ.

8. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå x, y òàêèå, ÷òî px − yp = 1, ãäå p � ïðîñòîå.

9. Ñóùåñòâóåò ëè íàòóðàëüíîå n, èìåþùåå ðîâíî 2019 ïðîñòûõ äåëèòåëåé è äåëÿùåå 2n + 1?
10. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò ñòåïåíü ïÿò¼ðêè, â äåñÿòè÷íîé çàïèñè êîòîðîé èä¼ò 2019 íóëåé

ïîäðÿä.
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